

Seymour Hersh: Co se stalo v tunelech?

 infokurýr.cz/n/2024/09/06/seymour-hersh-co-se-stalo-v-tunelech

kurýr

6. září 2024

Úplný příběh nedávných operací Izraele v Gaze zatím neznáme.

Současná izraelská vláda pod vedením premiéra Benjamina Netanjahua bude navždy zodpovědná za to, že 7. října nedokázala ochránit své občany, navzdory několika konkrétním varováním tajných služeb o plánech Hamasu na přeshraniční útok. Bude také zodpovědná za tak rychlé zahájení masivní odvety proti všem lidem v pásmu Gazy, ať už jsou příznivci Hamasu či nikoli, aniž by se pokusila vyjednat okamžité propuštění 251 izraelských a zahraničních rukojmích zadržovaných v unesených ten den Hamasem a další militantní skupiny.

Netanjahuův brzký slib o úplném vyšetřování selhání zpravodajských služeb nebyl splněn a pravděpodobně nikdy nebude. Dohoda o příměří s Hamasem, o kterou prezident Joe Biden tak horlivě usiloval, se také nepodařilo naplnit.

Izraelská fanaticky pravicová vláda je rovněž obviňována z Netanjahuova špatného úsudku o Hamásu. Díky svému rozsáhlému tunelovému systému a schopnosti odolat izraelským vzdušným a pozemním útokům Hamás v podstatě nechal drtivou většinu dvou milionů obyvatel Gazy, aby se o sebe postarali sami. Historie to Hamásu ani izraelskému náboženskému vedení neusnadní, ani důsledná podpora izraelské reakce v Gaze ze strany Bidena a viceprezidentky Kamaly Harrisové, která je nyní považována za demokratickou kandidátku do Bílého domu.

Co se tedy minulý týden stalo v tunelu pod Gazou? Původní zpráva izraelské armády neobsahovala žádnou zmínku o přítomnosti nebo osudu stráží Hamasu. List The New York Times v neděli s odvoláním

na podplukovníka Nadava Shoshaniho, mluvčího izraelských obranných sil, uvedl, že mrtví rukojmí nebyli nalezeni v důsledku „zvláštní mise na záchranu rukojmích“.

Toto vyjádření bylo správné jen částečně. Přítomnost rukojmích v tunelu nebyla známa, dokud izraelský sapérský tým – vojenská jednotka expertů na výbušniny, která má za úkol ničit tunely Hamasu – nenarazil na zesílené dveře, rozrazil je a nenašel těla šesti izraelských rukojmích (z nichž jeden byl Izraelec). -Američan Hersh Goldberg-Polin, jehož rodiče hovořili minulý měsíc na Demokratickém národním shromáždění), kterého popravili jejich vězňové z Hamasu. Tým IDF neměl tušení, že tam jsou drženi rukojmí. Tento nedostatek informací byl jádrem akutního vnitřního neshody mezi izraelským vojenským vedením a Netanjahuem.

Netanjahu věří, že pokračující destrukce tunelového systému Hamasu nakonec povede ke konečnému podzemnímu úkrytu Yahya Sinwara, vysokého vůdce Hamasu. Vyšší důstojníci zodpovědní za záchranu rukojmích již dlouho věděli, že je nemožné úspěšně osvobodit rukojmí držené v podzemí, protože, jak mi vysvětlil jeden izraelský zasvěcenec, neexistuje žádný způsob, jak to udělat. Skrytí přípravy na odstřelení zesílených dveří, které jsou nevyhnutelné v podzemních úkrytech rukojmích. Šest rukojmích bylo zabito a jejich únosci utekli dva až tři dny předtím, než tým IDF našel zesílené dveře.

Většina rukojmích zachráněných Izraelem v tunelech nebyla. Sedm z osmi rukojmích zachráněných při nedávných náletech komanda v pásmu Gazy žilo nad zemí v bytech a domech patřících rodinným příslušníkům a stoupencům Hamásu. Jediný rukojmí zachráněný pod zemí, 52letý izraelský beduín jménem Farhan al-Qadi, byl objeven izraelským týmem, který prohledával podzemní tunel, kde byl nalezen sám. Izraelský zasvěcenec mi řekl, co izraelská armáda nechtěla říct, totiž že al-Kádí původně hlásil, že jeho strážci Hamasu spěšně uprchli, aniž by mu ublížili o vlásek na hlavě, poté, co on a jeho strážce zjevně zaútočili na blízké Izraelce, kteří byli slyšeni

mluvit. navzájem v hebrejštině prostřednictvím video sledování. Záchrana Al-Kádího byla původně vysvětlena kontradmirálem Danielem Hagarim, hlavním mluvčím armády, jako výsledek „přesných informací“ shromážděných izraelskými bezpečnostními službami.

„IDF ví,“ řekl zasvěcenec, „že moment překvapení v tunelech Hamasu neexistuje.“

Skutečnost, že Netanjahu vyslal inženýrské týmy IDF, aby zničily tunelový systém Hamásu v naději, že si vynutí konfrontaci se Sinwarem, který by se v případě konečné konfrontace pravděpodobně obklopil rukojmími, může podle Insideru znamenat pouze to, že „Bibi byl ochoten obětovat všechna rukojmí, protože neexistuje způsob, jak je zachránit v tunelu. Ani jeden rukojmí nepřežije operaci, pokud bude Sinwar zahrán do podzemí.“ Izraelský insider, který byl vážně zraněn v boji za svou zemi, se zeptal: „Proč je vůdce země ochoten obětovat tolik občanů země, kterou vede? To je otázka.“ Dodal, že Bibi „sloužila v Sayeret Matkal“, tajné izraelské komandové jednotce, která se specializuje na braní rukojmích a nájemné vraždy. „Takže ví.“

Řekl jsem druhému Izraelci s rozsáhlými zkušenostmi s plánováním a analýzou vojenských operací, co mi bylo řečeno. Souhlasil se zprávou zasvěcence a odpověděl na zasvěcenou otázku, proč Netanjahu vydal rozkazy. Odpověď je jednoduchá, řekl. „Pokud bude souhlasit s jakýmkoliv požadavkem Hamásu, kromě omezeného příměří bez [vojenského] stažení, jeho vláda selže,“ protože pravicoví vůdci jeho koalice zaujmají extrémní postoj. Izraelec dodal, že existuje ještě jeden důvod, který nemá nic společného s politikou. Netanjahu „s pomocí své manželky a syna přesvědčil, že je zachráncem Izraele a židovského lidu. Proto nesmí selhat.“

Bylo mi řečeno, že podzemní hon na Sinwara sleduje speciálně zřízené oddělení IDF, které zahrnuje stovky analytiků. Zasvěcenec mi řekl, že „Bibi věří, že se přibližují k Sinwaru“, protože jeho pohyb v

tunelovém systému Hamásu bude denně omezen, protože bude zničeno více tunelů. „V určitém okamžiku,“ řekl zasvěcenec, „bude pro Sinwara fyzicky nemožné se schovat.“ Až přijde konec, „pro Bibi to bude, jako by zajal Hitlera. Je to trofej, která mu obnoví reputaci a občané Izraele ho budou milovat“.

Jsou jiní, dodal zasvěcenec – s odkazem na Yoava Gallanta, izraelského ministra obrany a Netanjahuova největšího nepřítele ve vládě –, o kterých je známo, že věří, že premiér je ochoten obětovat rukojmí pro své sobecké potřeby. „Bibi bylo řečeno, že sblížení se Sinwar bylo vykoupeno za cenu smrti izraelských rukojmích. Při pokusu o záchranu rukojmích držených nad zemí vždy existuje možnost, že někteří z nich budou zabiti. Pokud a kdy dojde k podzemní operaci na zabití Sinwara, je jisté, že všichni budou zabiti dříve, než se k nim vůbec dostanete.

V tomto bodě svého politického života mi zasvěcenec řekl: „Bibi chce, aby válka pokračovala, bez ohledu na druh války, protože až válka skončí, stanou se dvě věci: volby v Izraeli a oficiální vyšetřovací komise, která to vyšetřuje. nevyšetření války 7. října. Obojí by pro Bibiho bylo špatné: vedlo by to k jeho odvolání z funkce, což by usnadnilo soudcům v jeho [stále probíhajících] korupčních procesech poslat ho do vězení.

„Jestli existuje slabá stříbrná čára, která by mohla Bibi vrátit zdání úctyhodnosti, je to dopadení Sinwara, mrtvého nebo živého.“ Toto je jeho jediná šance, jak vyrovnat negativní věci, které o něm říkají jak voliči, tak vyšetřování – a historie.“